

EL DIARIO DE ORIHUELA.

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

NUMERO 161.

AÑO 1.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes, . . . 1 peseta.
Fuera: trimestre, . . . 3'50

JUEVES 27 DE ENERO DE 1887.

DIRECCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 37.

Anuncios y comunicados, precios con
pagos adelantados.

SIMIENTE DE CAÑAMO

La dificultad que hace tiempo viene sintiéndose en esta huerta para surtir los labradores de una buena semilla de cañamo sin recurrir a costosos viajes para la compra a veces de pequeñas cantidades de simiente, ha hecho concebir al vecino de Cehugin D. José María de Belar y Gimenez la idea de establecer un depósito en Orihuela para ofrecerla a los agricultores en buenas condiciones de calidad y economía.

La semilla que garantiza su dueño es nueva y reúne las más abonables condiciones vendiéndose la barchilla a precios sumamente económicos.

DIRIGIRSE A

D. PASCUAL NAVARRO,

representante del depósito, almacén de vinos de San Gregorio.

EL DIARIO DE ORIHUELA

CONFESION DE PARTE.

Con motivo del suelto que á continuación transcribimos, publicado en nuestro colega madrileño *El Dia* con el objeto de excitar al señor ministro de Hacienda para que cuanto antes se resuelva en sentido favorable la petición hecha por la compañía de ferro-carriles andaluces sobre el transporte á Alicante de las sales de Torreveja, nuestro estimado colega alicantino *El Liberal*, publica ayer un artículo de incontestable mérito por la gallarda muestra que da en él de su justicia é imparcialidad, en el modo de apreciar las cuestiones que afectan á los intereses materiales del país.

Como las ideas expuestas en el citado trabajo coinciden en un todo con las nuestras y como por otra parte el punto de su naturaleza le hace aparecer en este asunto con inmensísima autoridad, nos limitamos á transcribirlo íntegro, por si al aceptarlo en totalidad, contribuyéramos en algo á cortar la desgracia que hace tiempo viene amenazando á la vecina villa de Torreveja.

Dice así:

DEBE ESTUDIARSE

Con verdadera extrañeza leemos en nuestro estimado colega madrileño *El Dia*, el siguiente párrafo:

«Las Salinas de Torreveja.»

Hace más de un año se pidió autorización para exportar los productos de aquellas ricas salinas por el puerto de Alicante sin que hasta ahora se haya resuelto nada sobre el particular, con gran perjuicio de los intereses públicos y de los del puerto alicantino, que tendría con la exportación flete asegurado para los vapores y demás buques que traen mercancías del Norte de Europa.

El señor ministro de Hacienda haría un gran servicio á Alicante, disponiendo que la citada petición fuese despachada pronto y en sentido favorable, si ningún inconveniente se opone á que así se haga.»

Sin duda *El Dia*, que es un periódico independiente en ciertos asuntos y trata siempre con gran imparcialidad, recto criterio y altura de miras, todos aquellos que directamente se relacionan ó influyen en

al adelantamiento y prosperidad de los intereses materiales del país, debe haber sido solicitado para hacer la anterior petición al señor ministro de Hacienda, por alguna personalidad interesada en que ese asunto tenga determinada solución.

Nosotros, que ponemos nuestro principal empeño en defender, con todas nuestras fuerzas los intereses del país, desposeyéndonos para ello de toda pasión, hemos de objetar algo á la petición de *El Dia*, pues sin duda el apreciable colega desconoce la importancia del asunto de que se ocupa, desconocimiento disculpable en un periódico de Madrid.

En primer lugar debe tenerse presente que el pueblo de Torreveja, próximo á las salinas, no tiene otro elemento de vida y de trabajo, que esas salinas, trabajo y vida que desaparecerían por completo el día en que la sal se exporte por otro sitio.

Hay que tener presente también, que la autorización para exportar la sal la ha hecho la compañía de los ferro-carriles andaluces, que sería en caso de concederse esa autorización, la única beneficiada.

Dice *El Dia* que el señor ministro de Hacienda prestaría un gran servicio á Alicante disponiendo el favorable despacho de esa petición.

Si hubiera dicho que el servicio lo prestaría á la compañía del ferro-carril hubiera estado más en lo cierto, pues Alicante nada ha de ganar con ello, puesto que una vez que esa compañía construya la vía férrea del contramuelle, los vagones vendrán cargados desde las salinas hasta el mismo barco, sin que haya que emplear un solo peon de Alicante.

Y aun en el supuesto de que esta población recibiera algún beneficio, que nunca podría pasar de ser insignificante, no es esta una razón para que se prive á un pueblo como Torreveja del único medio de existencia que posee y que le dió la naturaleza, cuyo don se quiere usurpar ahora una de esas colectividades absorventes que tanto daño hacen al país llamadas compañías de ferro-carril.

Nosotros suplicamos al señor ministro de Hacienda que antes de dar la solución á tan importante asunto en el sentido que ansía la compañía de los ferro-carriles andaluces, lo estudie con todo detenimiento y tenga presente que de otorgar la concesión condena á la miseria á todo un pueblo, pues Torreveja no tiene otro medio de vida que sus salinas, que esa concesión no favorece tampoco á Alicante que ningún beneficio ha de reportar de ella y que solo favorecerá los intereses exclusivos de la compañía del ferro-carril.»

SECCION DE NOTICIAS

Importante para Orihuela.

Dicen de Murcia:

«Parece que con objeto de llevar á cabo las obras de defensa contra las inundaciones, han hecho proposiciones dos ingenieros belgas que cuentan con el apoyo de una gran casa de aquella nación, y que seguramente facilitaría las cantidades suficientes para el logro de esta empresa, por nosotros tan deseada.»

Estos ingenieros que son entusiastas de los proyectos de D. Ramón García Hernández, han celebrado recientemente una conferencia con D. Antonio Cánovas del Castillo, pidiéndole su apoyo en el negocio, y es de creer, según lo que

se nos dice de Madrid, que si tales proposiciones de los dichos ingenieros fuesen atendidas, serían ejecutadas estas obras antes de lo que por aquí se piensa.»

En ocasión de hallarse practicando unas obras en la iglesia del vecino pueblo de Alquerias se derrumbó el lunes en la tarde la torre, cogiendo á uno de los trabajadores llamado Antonio Rubio y dejándole en gravísimo estado. Con este motivo el pueblo estaba consternado.

La apreciable señora del reputado profesor de veterinaria nuestro querido amigo el Sr. D. Narciso Carramata dió á luz en la madrugada de ayer una preciosa y robusta niña.

Damos la más cordial enhorabuena á los nuevos padres.

Hemos oído decir que por toda la semana próxima quedaría habilitado el nuevo puente para el tránsito de carruajes y sería de desear que así se hiciera, no retardando por más tiempo su apertura al servicio público, para evitar más perjuicios al comercio y posadas de uno y otro lado del puente.

Ayer se le dió al Dr. D. Andrés Die la canónica institución de la Prebenda Lectoral, y mañana despues de los Divinos Oficios se le dará la posesión de la misma.

Operaciones verificadas en la Caja de Socorros de Orihuela en el día 26 del presente mes:

	Ptas. Cs.
Préstamos de ropas y alhajas.	238
Devoluciones id. id.	112
Reintegros á imponentes.	86
Pagado por dividendos á los Sres. accionistas	39 37

Importan los ingresos . . . 112

Idem las salidas. . . 364 37

Hoy se ha verificado en la oficina de Reparación de Templos del Palacio Episcopal, la subasta para las obras de la Iglesia parroquial de la villa de Torreveja, no habiendo habido postor alguno.

Por la tenencia de Alcaldía del distrito del Congreso de Madrid se interesa la presentación de Antonio Ejea Guillen, natural de Dolores para que justifique si se halla comprendido en el alistamiento practicado en esta ciudad para el actual reemplazo.

Mañana saldrá para Alicante una comisión del Excmo. Ayuntamiento compuesta por el alcalde presidente Sr. Lopez Garcia, los tenientes de alcalde Sres. Roman y Balaguer, y el Secretario de la Corporación Sr. Lopez Gonzalez con el objeto de cumplimentar al nuevo Gobernador civil Sr. Valderrama.

ALCANCE POSTAL

Madrid 25.—8'40 m.

La capilla ardiente donde se halla el cadáver del Sr. Marqués de Valdeiglesias está ocupada de continuo por amigos particulares y políticos. A derecha é izquierda del féretro se ven las coronas del círculo conservador, de la redacción de *La Epoca*, de la Agencia Madrileña y otras muchas. Los redactores de *La Epoca* velan el cadáver.

Madrid 25.—9'15 n.

En el Senado ha comenzado á esplanar su interpelación el Sr. Ruiz Gomez sobre asuntos económicos de Ultramar. El Sr. Ruiz Gomez ha aludido á infinidad de senadores. El Sr. Silvela (D. Luis) ha defendido su voto particular sobre el código penal.

En el congreso, el Sr. Aguilera, individuo de la comisión del proyecto de tabacos ha defendido el dictamen, rectificando el Sr. Sanchez Bedoya.

Madrid 25.—10'50 n.

El ministro de la Gobernación ha lle-

vado á la firma de S. M. los decretos sacando á oposición las plazas vacantes de médicos en los establecimientos balnearios. También ha firmado el correspondiente á la elección de un senador por Santander.

Madrid 25.—(11'10 n.)

La Asamblea del partido republicano progresista se encuentra deliberando. Han hecho uso de la palabra hasta ahora los Sres. Cervera, Avila, Salmeron, La Hoz, Morán y Liano y Persi.

En la proposición que han presentado los zorrillistas se condena la circular del Sr. Cervera y se da un voto de confianza omnimoda al Sr. Ruiz Zorrilla.

Mañana celebrará otra reunión la Asamblea.

El número de representantes asciende á 103.

Las noticias del extranjero son menos pesimistas.

Los valores públicos se han sostenido en nuestro mercado, experimentando un alza de 20 cént. en la hora extra-oficial.

TELEGRAMAS.

Londres 25.

El consejo de ministros que se ha celebrado esta mañana bajo la presidencia de Lord Salisbury, ha tenido trascendental importancia. Se han examinado dos notas que han de dirigirse á Francia y Alemania en lo respectivo á los aprestos militares que están llevando á efecto en las fronteras. En dichos documentos se piden aclaratorias sobre la actitud que han de observar las escuadras respectivas y el uso ó interpretación que han de dar al tratado de Berlin. En el seno del Consejo se han observado dos tendencias; una que se mostró partidaria del carácter diplomático y otra que las notas fueran revestidas con el carácter que les imprime la procedencia del ministerio de la Guerra.

Berlin 25.

En una conferencia que han celebrado Moltke, Bismarck y el Emperador, se ha acordado que se redacte una nota para remitirla al Gobierno francés. En esta se pedirán explicaciones sobre el movimiento de fuerza que se viene observando en las fronteras y al propio tiempo las causas que la motivan.

La prensa no ha variado su actitud y continúa publicando artículos agresivos contra Francia.

Paris 25.

Sobre la cuestión de Bulgaria no reina acuerdo entre las potencias. Rusia pone como condición la retirada de la Asamblea y Regencia. Inglaterra cree debe tratarse de la elección del príncipe.

La prensa inglesa llegada hoy publica artículos pesimistas sobre la cuestión europea, los cuales han influido de un modo poderoso en Bolsa.

Servicio telegráfico particular de

EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 27.—(11'20 m.)

Dado caso de prevalecer las opiniones salmeronianas en la Asamblea democrata-progresista, se pedirá la amnistía para los emigrados políticos.

Aumentan los rumores pesimistas sobre la paz europea.

Corre como muy válida la noticia de que Ruiz Zorrilla piensa retirarse á la vida privada.

Fondos públicos con tendencia á la baja.

